

新郎83岁新娘76岁， 护理院里上演浪漫婚礼

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 淑娅

“护理院所有工作人员，所有老人，所有来宾，我对大家的光临表示衷心感谢。”5月10日，农历三月廿九，83岁的老人贾延喜精神矍铄，手捧鲜花、喜笑颜开，不断向来贺喜的人道谢。

这一天，菏泽怡馨护理院上演了一场浪漫的特殊婚礼，贾延喜迎娶了76岁的新娘杨圣美。

在所有护理人员的见证下，两位老人开启了幸福的晚年生活。

护理院里相识相知， 耄耋老人追求晚年幸福

五颜六色的气球，鲜艳的拉花，靓丽的结婚照，老人的婚房布置得相当温馨，虽然这只是护理院的一个单间，但其布置精心、外观喜庆，不亚于任何年轻人的婚房。

“谢谢你们来采访，快来屋里坐！”贾延喜老人一边将牡丹晚报全媒体记者迎到屋内，一边搀扶着新娘子杨圣美，十分体贴。

据了解，杨圣美身体不太好，因为患有脑血栓，手脚不太方便，入住怡馨护理院五年来，一直是半自理状态，日常都由护工照料。而贾延喜入住护理院仅一年，虽然年龄稍长但身体很硬朗。二人是在护理院里认识的，相互了解后，才走到了一起。

“我是军人出身，年轻时爱运动，身体没啥毛病，来护理院主要是儿女工作忙，没人陪我说话。我喜欢这里的氛围，喜欢热闹。”贾延喜说，“认识杨圣美以后，我发现她素质很高，性格很温和。我俩也很投机，我爱唱歌，她爱听戏，十分投缘。”

据护理人员石爱青介绍，两位老人虽然入院时间不同，但都分到她负责的那一组，经常接触，两位老人一位爽朗、大方，一位温和、谦逊，而且对人待事都十分热情，很快就从相识发展到了相知相爱。

“贾大爷很贴心，知道杨大妈腿脚不好，总会主动为她按摩、揉捏，虽然这都是我们护工的活，但大爷都抢着干。”石爱青说。



甜蜜的笑容荡漾在两位老人的脸庞

护理院牵头， 上演了一场特殊婚礼

经过相处，两位相知相爱的老人有了重组家庭的想法。虽然当前全社会都在提倡老人追求晚年幸福，为慎重起见，他们还是征求了各自子女的意见。

“开始我儿子不太愿意，觉得我年龄大了，这时候再婚去照顾老伴，身体吃不消。后来经过我的劝解，孩子们都同意了。”贾延喜说，“作为丧偶老人再婚，原本没想举办仪式，但咱们护理院的吴慧芳院长，十分热心，和她一商量，她十分支持，主动给操办结婚事宜。”

在护理院的帮助下，吹气球、扯拉花、拍婚纱照、订制手捧花、布置婚房，很快，两人迎来了幸福时光。

“少年夫妻老年伴，很多老人中年就失去了另一半，但抛不掉世俗的眼光，顾忌儿女那看不清摸不着的面子。追求晚年幸福和寻找精神生活的寄托，是每个单身老人的心愿，但很多人都没有勇气迈出走向幸福的那一步。”在两位老人的婚礼仪式上，吴慧芳作为证婚人向二老表示祝贺，“贾老先生和杨老太太是我们学习的榜样，愿所有单身人士向他们学习，迎来幸福晚年。”

两位老人的伴娘伴郎都是护理院工作人员，在他们的见证下，这场特殊的婚礼就这么浪漫地举行了。鲜花、求婚、找鞋……婚礼中，喜庆的

环节一样都没少，还有护理院的老人唱戏曲助兴，高兴之余，连贾延喜都引吭高歌两曲。

两人互相扶持， 在护理院共度晚年

相比贾延喜的热情奔放，杨圣美就显得十分内敛和害羞。

“他很好，照顾我也照顾得很周到，虽然我身体不好，但他并不觉得麻烦，对我很有耐心。我们现在就是扶持着生活，相互安慰、慰藉。”杨圣美笑着说。

吴慧芳说，给老人操办婚事也是一种幸福，而且婚礼仪式都是按照传统来办的，如果老人感觉到幸福，找到了归属感，那就是最幸运的事情，也是护理院最想看到的事情。“这是我们护理院第一次举办喜事，有了这例好的开端，以后肯定还会举办更多婚礼。”吴慧芳感慨地说。

牡丹晚报全媒体记者发现，两位老人彼此相看时，眼神中都充满了爱意，晚年能找到志同道合的人一起携手走下去，肯定是一件非常开心、幸运、幸福的事。

“我决定，我们以后就在这个护理院里安度晚年了。我们年纪大了，不想来回折腾了，孩子们工作也都很忙，我们俩都很满意这个护理院，不仅工作人员照顾得好，而且伙食好，适合老年人的娱乐项目也多，我们都很开心。”贾延喜说。



婚礼在众人的祝福下完美落幕



贾延喜照顾杨圣美



为新娘子穿鞋